

喜欢月,无论圆缺

这个月,中秋月,游云飘忽,朦胧隐含遗憾,残缺显现美丽。

这个月,整个中国好似这一轮月,充满圆与缺的转换,我们收获、感悟了很多。

金秋时节,我们感动。如果说上个月奥运是人类对体能极限的挑战,那么这个月残奥更多的则是人类对精神极限的

挑战。12天的残奥,坚强和微笑完美地诠释生命的价值,让我们清晰地看到寄予这个肉体躯壳中坚韧的信念和灵魂,我们感动,我们震撼,我们也得到了一次灵魂的洗礼,这是一份沉甸甸收获。

金秋时节,我们问责。“三聚氰胺”这个词像一把刀扎在国人记忆中,三鹿、伊利、蒙牛、光明等大牌因这个词陷入信任危机。而随着奶粉事件等系列公共安全事故的接踵而至,中国官场上的问责风暴越刮越猛。李双江、孟学农、张建民……官员“下课”频度之高、级别之高,均属空前。在这个多事之秋,党和政府“快刀斩乱麻”,体现出了一个国家的坦荡,整治吏治的果断决心。其实,问责是

对官员最及时的鞭策和警钟,有职有责、失职问责,已在政坛常态化。

金秋时节,我们梦圆。嫦娥奔月的传说、敦煌飞天壁画……炎黄子孙驰骋千年的飞天梦想从来就不曾中断过。今天,2008年9月25日,神舟七号载人飞船划破夜空直冲苍穹,翟志刚在飘渺无际的太空迈出了坚实的一步。这一步,是超

越,更是一种执着。接下来还会有神八、神九……我们坚信,梦想有多远,前行的步伐就能跨多远。

9月,不寻常的一个月,我们无法忘却承载了太多太多的笑与泪、悲与喜。而9月只属于9月,让我们以轻松的心情去迎接明天,明天的太阳又是新的,明年中秋的月亮会更圆。

——刘伟



现代快报
9周年特刊



2008年9月27日,执行神七载人航天飞行出舱活动任务的航天员翟志刚出舱后挥动国旗 新华社

01 星期一

福田康夫辞职

一向以“作风稳健”著称的福田康夫为何会突然“撂挑子”,从福田辞职时“如释重负”的表情,大家也能揣摩到原因。

编辑 颜玉松

02 星期二

南北分界标志动工

南方和北方的交界点在哪里?要不要在“南方”“北方”之间划个界限?淮安“全国南北地理分界标志”在争议、口水仗中动工了。

记者 赵丹丹

03 星期三

快报助学行动落幕

我们为爱歌唱,我们为梦而行。快报2008年爱心大助学行动今天圆满落幕了,我们一共收到110322.05元捐款,帮贫困孩子圆大学梦。

记者 钟晓敏

04 星期四

南京楼市最大折扣

什么?世茂滨江一平米便宜五六千?这个爆炸性的消息在南京楼市传开,引发不小的震动!有专家预测这样大幅度降价只是个开始,后面也许更惨烈。记者 尹晓波

05 星期五

王副书记扎进臭河

酒喝高了,将车违停在马路上。一看到警察,惊得不得了,趁机跳进臭水河,然后躲在乱草堆里,狼狈至极。这位老兄就是建邺区双闸街道工委副书记王加龙。记者 王夕

9·6

残奥开幕



07 星期日

35万人免费游园

一天35万人次客流!对公园来说,这是个多么吓人的数字。今天,南京六大公园免费向市民开放,公园内外除了人还是人。

记者 孙兰兰

9·8

溃坝事件

山西临汾市襄汾县的陶寺乡塔山矿区因暴雨发生泥石流,将下游一个农贸集市和两个村子的部分房子冲垮,造成塔儿山铁矿尾矿库发生溃坝,共有271人遇难。编辑 张旻

09 星期二

南师女生残奥夺金

南师的女生姚娟残奥摘金了,还打破该项目世界纪录!后来一了解,这个生于无锡的姑娘还是三次参加残奥会的“老将”呢。记者 谢静娴

10 星期三

强子对撞机启动

宇宙大爆炸,究竟是什么样子?来自世界各地的科学家搞了个迷你版的宇宙大爆炸。下午3点30分,欧洲核子研究中心大型强子对撞机启动。编辑 葛青凤

9·11

奶粉事件

这一刻,全国人民被“三鹿”带来的阴霾笼罩着。当天三鹿发表声明召回问题婴幼儿奶粉,记者同时了解到,6月以来南京已收治20位婴幼儿肾结石病人。记者 张星

13 星期六

启动I级响应

国务院启动国家重大食品安全事故I级响应机制。南京市儿童医院开设了“三鹿奶粉专病门诊”,接诊大批吃了问题奶粉的患儿。

记者 陈英

14 星期日

孟学农引咎辞职

山西省临汾市襄汾县新塔矿业有限公司尾矿库9月8日发生特别重大溃坝事故。山西省省长孟学农引咎辞职,副省长张建民被免职。

编辑 张旻

15 星期一

贷款利率准备金率双降

央行宣布,将于9月16日下调一年期人民币贷款基准利率,从9月25日起,下调中小金融机构人民币存款准备金率。这是央行9年以来首次下调存款准备金率。记者 王海燕

16 星期二

22家奶粉含三聚氰胺

不查不知道,一查吓一跳,国家质检总局专项检查结果显示,有22家企业69批次产品检出了含量不同的三聚氰胺,其中包括蒙牛、伊利、雅士利等企业。记者 郑春平

17 星期三

国家免检被叫停

“免检”是一个企业耀眼的光环。三鹿、伊利、蒙牛、光明等企业出事后,质检总局决定从即日起停止所有食品类生产企业获得的国家免检产品资格。记者 刘峻

19 星期五

证券印花税单向征收

证券交易印花税单向征收等三大“救市政策”出台,当日A股、权证、封基全涨停,B股几乎全涨停,沪指重回2000点上方,创下2001年来最大的单日涨幅。记者 张波

9·20

深圳大火

三四百人只有一条“活路”!深圳“舞王俱乐部”当晚突发大火,导致43人烟熏中毒死亡,88人受伤。有人不禁要问:歌舞厅无证经营一年多,就没人管?编辑 崔洪曙

21 星期日

1.2万婴幼儿住院

12892人!截至到当天8时,各地报告因食用问题婴幼儿奶粉正在住院接受治疗的婴幼儿共有12892人,其中有较重症状的婴幼儿104人。记者 郑春平

22 星期一

李长江引咎辞职

监管缺失,质检总局局长李长江被卷进了“问责风暴”而引咎辞职,国务院任命王勇为国家质量监督检验检疫总局局长。另外石家庄市委书记吴显国被免职。编辑 王磊

23 星期二

国务院成立火灾调查组

国务院深圳“9·20”火灾事故调查组23日宣布成立,据初步勘察,事故的直接原因为该俱乐部演职人员使用自制礼花弹手枪发射礼花弹,引燃天花板所致。编辑 黄庆华

9·25

神七飞天



26 星期五

遨游太空

地上一昼夜,天上已过16天。在遨游了40多个小时后,一个看不见的足迹,作为最难忘的前进步伐,永载史册。27日,翟志刚成功迈出太空第一步。记者 刘向红

27 星期六

南京楼市新政出台

救市!九月已出现主城区楼盘一天卖不掉一套的局面,政府给楼市打了一剂强心针,其中房补、公积金贷款等政策给买房人提供最直接的优惠,力度前所未有的。记者 尹晓波

28 星期日

神七回家

神七沿着预定的轨迹,顺利回到了祖国的怀抱。三名航天员安全自主出舱,返回舱状态良好,我国神舟七号载人航天飞行获得圆满成功。记者 刘向红

29 星期一

长假看房潮

20条救市新政对“催热”楼市有多大作用?国庆七天长假第一天,利好政策的出台激发了市民的“看房潮”,各大楼盘也借势加大促销。记者 尹晓波

30

星期二

普通奶粉检出三聚氰胺

国家质检总局对普通奶粉和其他配方奶粉进行了三聚氰胺专项检测。检出的三聚氰胺涉及20家企业31个批次产品。编辑 张昊

Sept. 2008/09